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Επαναληπτικό  Διαγώ νισμα Φυσικη ς 
Α’ Λυκει όυ 

Επιμέλεια: Σ. Ασημέλλης 

Θέμα Α 

Να γράψετε ςτο φφλλο απαντιςεϊν ςασ τον αρικμό κακεμιάσ από τισ παρακάτω ερωτιςεισ 

1-4 και δίπλα το γράμμα που αντιςτοιχεί ςτθ ςωςτι απάντθςθ. 

1. Το ςϊμα του ςχιματοσ, ιςορροπεί πάνω ςτο λείο πλάγιο επίπεδο, γωνίασ κλίςθσ  , με 

τθν επίδραςθ τθσ οριηόντιασ δφναμθσ μζτρου  . Αν   είναι θ μάηα του ςϊματοσ και   το 

μζτρο τθσ επιτάχυνςθσ τθσ βαρφτθτασ, το μζτρο τθσ δφναμθσ   ιςοφται με: 

 

 

 

 

 

α.         β.          γ.         δ.         
 

2. Ένα ςϊμα, εκτοξεφεται κατακόρυφα προσ τα πάνω, με αρχικι ταχφτθτα   . Το φψοσ ςτο 

οποίο θ κινθτικι ενζργεια του ςϊματοσ κα ζχει ελαττωκεί κατά 75% είναι: 

α. 
  
 

 
 β. 

   
 

  
 γ. 

  
 

  
 δ. 

   
 

  
 

 

3. Το ςϊμα του ςχιματοσ κινείται κατά μικοσ του οριηόντιου επιπζδου. Στο ςϊμα 

αςκοφνται οι οριηόντιεσ δυνάμεισ με μζτρο    και   . Το μζτρο τθσ ςυνιςταμζνθσ των 

δυνάμεων αυτϊν είναι κετικό: 

α. αν ιςχφει       β. αν ιςχφει       
γ. αν θ ςυνιςταμζνθ είναι ομόρροπθ τθσ ταχφτθτασ του ςϊματοσ δ. αν ιςχφει        
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4. Ο κινθτιρασ ενόσ αυτοκινιτου, παράγει ιςχφ      και το όχθμα κινείται με ςτακερι 

ταχφτθτα   
  

 
. Η ςυνολικι αντίςταςθ που δζχεται το αυτοκίνθτο, ζχει μζτρο: 

α.        β.       γ.       δ.        
 

Στθν παρακάτω ερϊτθςθ 5 να γράψετε ςτο φφλλο απαντιςεϊν ςασ το γράμμα κάκε 

πρόταςθσ και δίπλα ςε κάκε γράμμα τθ λζξθ Σωστό για τθ ςωςτι πρόταςθ και τθ λζξθ 

Λάθος για τθ λανκαςμζνθ. 

5. α. Ο ρυκμόσ μεταβολισ τθσ ταχφτθτασ, είναι διανυςματικό μζγεκοσ. 

β. Στισ ευκφγραμμεσ κινιςεισ, θ μετατόπιςθ και το διάςτθμα που διανφει ζνα ςϊμα, 

ταυτίηονται αρικμθτικά. 

γ. Το ζργο του βάρουσ είναι πάντα μθδζν. 

δ. Το βάροσ είναι μζτρο τθσ αδράνειασ ενόσ ςϊματοσ.  

ε. Μζςθ ταχφτθτα, είναι το ςτακερό μζτρο ταχφτθτασ που κα ζπρεπε να ζχει ζνα ςϊμα, ςε 

όλθ τθ διάρκεια τθσ διαδρομισ του, για να διανφςει τθν ίδια απόςταςθ ςτον ίδιο χρόνο. 

Θέμα Β 

1. Σϊμα κινείται με ταχφτθτα υ. Μετά τθν επίδραςθ ςυνιςταμζνθσ δφναμθσ ΣF ςτο ςϊμα, θ 

ταχφτθτά του ζχει μζτρο 2υ. 

Η % μεταβολι τθσ κινθτικισ ενζργειασ του ςϊματοσ κα ιςοφται με: 

α. 100% β. 200% γ. 300% 
 

Να αιτιολογιςετε τθν επιλογι ςασ. 

2. Δφο ςϊματα m1=m και m2=4m θρεμοφν ςε λείο οριηόντιο επίπεδο. Τθ χρονικι ςτιγμι 

t=0s, αρχίηουν να αςκοφνται ςτα δφο ςϊματα, οριηόντιεσ δυνάμεισ ςτακεροφ μζτρου 

F1=F2=F. Ο λόγοσ των χρόνων t1 και t2, που απαιτικθκε ϊςτε τα ςϊματα m1 και m2 

αντίςτοιχα, να διανφςουν τθν ίδια απόςταςθ x, ιςοφται με: 

α. 
 

 
 β. 

 

 
 γ. 

 

 
 

 

Να αιτιολογιςετε τθν επιλογι ςασ. 

3. Αν θ ταχφτθτα ενόσ αυτοκινιτου υπερβαίνει τθν προβλεπόμενθ κατά 20%, θ απόςταςθ 

που αυτό διανφει για να ακινθτοποιθκεί, αυξάνεται κατά: 

α. 20% β. 44% γ. 400% 
 

Να αιτιολογιςετε τθν επιλογι ςασ. 
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Θέμα Γ 

Δφο ςϊματα m1 και m2 βρίςκονται πάνω ςτο ίδιο επίπεδο. Αρχικά τα ςϊματα απζχουν 

απόςταςθ 75m και κινοφνται ςτθν ίδια διεφκυνςθ, με αντίκετθ φορά. Το πρϊτο ςϊμα, 

εκτελεί ευκφγραμμθ ομαλά επιταχυνόμενθ κίνθςθ, με     
 

 
 και    

 

  
. Το δεφτερο 

ςϊμα, εκτελεί ευκφγραμμθ ομαλι κίνθςθ, με     
 

 
. 

α. Να προςδιορίςετε πότε και που κα ςυναντθκοφν τα δφο ςϊματα 

β. Να βρείτε τθν απόςταςθ που κα απζχουν, τθ ςτιγμι 7s 

γ. Να χαράξετε τθ γραφικι παράςταςθ κζςθσ-χρόνου για το διάςτθμα από 0s ωσ 7s 

 

 

Θέμα Δ 

Σθμειακό ςϊμα μάηασm=2kg, αφινεται από τθν κορυφι λείου τεταρτοκυκλίου, ακτίνασ 

R=5m. 

α. Να προςδιορίςετε τθν ταχφτθτα του ςϊματοσ, τθ ςτιγμι που φτάνει ςτθ βάςθ Γ του 

τεταρτοκυκλίου 

Το ςϊμα ςυνεχίηει να κινείται ςτο οριηόντιο επίπεδο, με το οποίο εμφανίηει ςυντελεςτι 

τριβισ ολίςκθςθσ μ=0,5. 

β. Να βρείτε το μικοσ τθσ απόςταςθσ, που κα διανφςει το ςϊμα, μζχρι να ςταματιςει. 

γ. Να υπολογίςετε τον ρυκμό κατανάλωςθσ τθσ κινθτικισ ενζργειασ του ςϊματοσ, τθ ςτιγμι 

που αυτό βρίςκεται ςτο μιςό τθσ απόςταςθσ που κα διανφςει ςτο οριηόντιο επίπεδο.  

Δίνεται     
 

  
. 
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